

## **ЧЕРНОГОРСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году**

По состоянию на 01.10.2020 года количество органов ТОС по городу Черногорск составило 9 единиц.

Для содействия развитию ТОС разработана и принята Муниципальная программа "Финансовая поддержка и развитие территориального общественного самоуправления на 2020-2022 годы", где предусмотрены бюджетные средства в размере 1010,0 тыс. рублей. Особое внимание уделено вопросам благоустройства и озеленения города.

В городе Черногорске насчитывается 286 улиц, которые требуют постоянного внимания, как со стороны жителей, так и Администрации. Для решения вопросов местного значения в городе созданы и успешно функционируют 48 уличных (квартальных) комитетов, которые одновременно входят в Советы при органах ТОС. Ежегодно администрацией города объявляется 2-х месячник по благоустройству, санитарной очистке и озеленению. В этом году в связи с пандемией был проведен 1 общегородской субботник, 1 мероприятие по благоустройству и 35 субботников на улицах частного сектора и МКД.

В 2020 году Администрацией совместно с представителями ТОС в честь 75 - летней годовщины были вручены памятные медали участникам ВОВ в количестве 312 шт.

Были проведены мероприятия:

В целях противопожарной безопасности было принято Постановление Администрации г. Черногорска Республики Хакасия "О создании и организации работы маневренных, патрульных, патрульно-маневренных групп на территории муниципального образования г. Черногорск в пожароопасный период 2020 года". В состав данных групп вошли представители ТОС, которые проводят информационно-разъяснительную работу среди населения. Силами председателей уличных и квартальных комитетов ТОСов проводится обход частного жилого сектора (за 2020 год проведено 3054 подворовых обходов и роздано 3054 памятки. Через руководителей ТОС до сведения жителей доводится вся необходимая информация, такая как: о запрете палов, АЧС, о запрете купания, проводится большая разъяснительная работа по предупреждению терроризма, экстремизма. Жителям поселения выдаются характеристики по месту жительства.

Руководители ТОС ведут работу среди населения о подписке на периодические издания газеты «Черногорск» и «Черногорский рабочий».

При осуществлении своей деятельности руководители органов ТОС принимают активное участие в отчетных встречах главы г. Черногорска с жителями

Руководители ТОС постоянно взаимодействуют с органами местного самоуправления: присутствуют на публичных слушаниях, общих планерках, заседаниях административной комиссии, комиссии по делам несовершеннолетних и т.д. Проведено 10 планерных заседаний Советов ТОС совместно с администрацией г. Черногорска, 2 заседания Координационного Совета по организации и содействию деятельности территориального общественного самоуправления на территории МО г. Черногорск. В 2020 году были проведены отчетные собрания:

- ТОС «Западный» 21.02.2020

- ТОС «Майский» 03.02.2020

- ТОС «Южный» 10.01.2020

- Отчетное собрание ТОС «9 поселок» 12.01.2020. Ни одна выборная кампания не обошлась без участия ТОС. В 2020 году ими была проведена следующая работа: информирование жителей поселения о графике работы участковой избирательной комиссии, о возможности досрочного голосования, о дате проведения выборов, составлялись списки граждан, желающих проголосовать на дому по состоянию здоровья.

В июле был объявлен конкурс «Городские цветы», в котором приняли самое активное участие все ТОСы города Черногорска. Подведение итогов состоялось в День города.

23 августа в проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню города, все Совета ТОСы города приняли активное участие. В поселке «Пригорск» в рамках программы «Городская комфортная среда» был проведен ремонт Новогодней площади. ТОС «Пригорск» подготовил и провел церемонию открытия данного мероприятия. На территории каждого ТОСа были проведены массовые праздничные мероприятия, посвященные дарам осени.

В августе был объявлен конкурс «Городской подсолнух-2020» среди жителей ТОС г.Черногорска. Церемония награждения победителей состоялась в сентябре 2020 в городском парке

Проведены городские конкурсы в ноябре: «ТОС - территория комфортного проживания», «Новогоднее настроение - 2020».

ТОСами МО г.Черногорск проведено 183 культурно-досуговых мероприятий.

В целях информирования населения о деятельности органов ТОС, распространения опыта их работы, практики решения вопросов жизнедеятельности ТОС, привлечения внимания жителей к значимости территориального общественного самоуправления, на официальном сайте МО г. Черногорска в сети Интернет создана страница «Территориальное общественное самоуправление». В данном разделе для каждого ТОСа создана своя собственная страничка. Всего статей в газетах - 125

За 12 месяцев по Муниципальной программе "Финансовая поддержка и развитие территориального общественного самоуправления на 2020-2022 годы" за активную работу по содействию обеспечения сохранности имущества городского хозяйства в частном секторе, осуществлению общественного контроля соблюдения жителями правил пожарной безопасности, правил благоустройства и содержания территории и строений муниципального образования город Черногорск, участия в городских мероприятиях было поощрено 48 председателей квартальных уличных комитетов на сумму 555.795тысяч рублей. За активное участие в развитии территориального общественного самоуправления, широкое вовлечение населения в решение городских проблем, реализации гражданских инициатив на основании протоколов Советов ТОС было поощрено 36 человек на сумму 165,6тысяч рублей.

Таким образом, инициативы руководителей ТОС играют одну из важнейших ролей в процессе социального развития и составляют фундаментальную основу гражданского общества. Их полноценная деятельность является фактором, создающим благоприятные условия для развития экономики, социальной сферы и укрепления гражданского общества.

Кроме того, продолжается работа администрации, ТОСов и СМИ по информированию населения о деятельности ТОС, распространению

положительного опыта их работы по решению вопросов местного значения через газеты «Черногорск», «Черногорский рабочий».